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Protokół nr XX/2025 

Sesji Rady Gminy Skrwilno odbytej dnia 8 grudnia 2025r. w Urzędzie Gminy w Skrwilnie 

 

Sesję rady gminy otworzył Przewodniczący Rady Gminy Skrwilno Jacek Tyburski. Przywitał wszystkie 

zgromadzone osoby. Na podstawie listy obecności stwierdził, że w sesji uczestniczy 15 radnych, wobec tego 

rada może podejmować prawomocne uchwały. Załączone do protokołu listy obecności przedstawiają obecność 

radnych oraz zaproszonych gości. 

Następnie rada w głosowaniu imiennym, w obecności 15 radnych, jednogłośnie przyjęła protokół 

z poprzedniej sesji. 

W dalszej kolejności rada w głosowaniu imiennym, w obecności 15 radnych, jednogłośnie przyjęła porządek 

obrad. 

Porządek obrad przedstawia się następująco: 

1. Sprawy organizacyjne: 

a) otwarcie obrad 

b) przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji 

c) przyjęcie porządku obrad 

2. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2024/2025. 

3. Wręczenie certyfikatów ze Szkolenia społeczeństwa w zakresie umiejętności przetrwania w 

sytuacjach kryzysowych i promowania bezpiecznych zachowań  dla kierownictwa urzędu i jednostek 

organizacyjnych oraz radnych i sołtysów. 

4. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu na 2025 r. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa 

obliczenia podatku rolnego na obszarze Gminy Skrwilno na 2026 rok. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Rocznego Programu Współpracy Gminy Skrwilno z 

organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności 

pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2026. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi oraz ustalenia wysokości stawki tej opłaty na terenie Gminy Skrwilno. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia górnych stawek opłat za usługi w zakresie opróżniania 

zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i 

transportu nieczystości ciekłych oraz pozbywanie się zebranych na terenie nieruchomości odpadów 

komunalnych przez właścicieli, którzy nie są zobowiązywani do ponoszenia opłat za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi na rzecz gminy. 

11. Sprawozdanie wójta z okresu między sesjami. 

12. Wnioski i zapytania radnych i sołtysów. 

13. Zakończenie obrad. 

 

 

Ad. 2. 

Dyrektorzy szkół z terenu gminy przedstawili informacje o stanie realizacji zadań oświatowych w roku 

szkolnym 2024/2025. Szkołę Podstawową w Skudzawach reprezentowała – p. Anna Kozłowska (w 

zastępstwie za p. Małgorzatę Celubudzką), Gminne Przedszkole w Skrwilnie -  p. Iwona Żendarska, Szkołę 

Podstawową w Skrwilnie - p. Kazimierz Winnicki, natomiast Szkołę Podstawową w Okalewie reprezentował 

p. Sylwester Ziomek. Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Tyburski skierował zapytanie do Dyrektora 

Szkoły Podstawowej w Okalewie p. Sylwestra Ziomka, odnoszące się do przedstawionej prezentacji. Dyrektor 

ww. placówki oświatowej wyjaśnił poruszony temat. 
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Ad. 3. 

Wójt Gminy Skrwilno zabrał głos w sprawie wręczenia certyfikatów ze Szkolenia społeczeństwa w zakresie 

umiejętności przetrwania w sytuacjach kryzysowych i promowania bezpiecznych zachowań  dla kierownictwa 

urzędu i jednostek organizacyjnych oraz radnych i sołtysów. 

 

Ad. 4. 

 

Skarbnik Gminy Skrwilno przedstawiła projekt uchwały. Przewodniczący odczytał uchwałę. Uchwała 

nr XX/88/25 zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu na 2025 r. została podjęta jednogłośnie, głosowaniem 

imiennym, w obecności 15 radnych. Imienny wykaz głosowania oraz uchwała stanowią załączniki 

do protokołu. 

 

Ad. 5. 

Skarbnik Gminy Skrwilno przedstawiła projekt uchwały. Przewodniczący odczytał uchwałę. Uchwała 

nr XX/89/25 w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa obliczenia podatku 

rolnego na obszarze Gminy Skrwilno na 2026 rok została podjęta jednogłośnie, głosowaniem imiennym, 

w obecności 15 radnych. Imienny wykaz głosowania oraz uchwała stanowią załączniki do protokołu. 

 

Ad. 6. 

Skarbnik Gminy Skrwilno przedstawiła projekt uchwały. Przewodniczący odczytał uchwałę. Uchwała 

nr XX/90/25 w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości została podjęta jednogłośnie, 

głosowaniem imiennym, w obecności 15 radnych. Imienny wykaz głosowania oraz uchwała stanowią 

załączniki do protokołu. 

 

Ad. 7. 

Skarbnik Gminy Skrwilno przedstawiła projekt uchwały. Przewodniczący odczytał uchwałę. Uchwała 

nr XX/91/25 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych została podjęta 

jednogłośnie, głosowaniem imiennym, w obecności 15 radnych. Imienny wykaz głosowania oraz uchwała 

stanowią załączniki do protokołu. 

 

Ad. 8. 

Wójt Gminy Skrwilno przedstawił projekt uchwały. Przewodniczący odczytał uchwałę. Uchwała nr XX/92/25 

w sprawie przyjęcia Rocznego Programu Współpracy Gminy Skrwilno z organizacjami pozarządowymi oraz 

podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 

2026 została podjęta jednogłośnie, głosowaniem imiennym, w obecności 15 radnych. Imienny wykaz 

głosowania oraz uchwała stanowią załączniki do protokołu. 

 

 

Ad. 9. 

Wójt Gminy Skrwilno przedstawił projekt uchwały. Radni w osobach: p. Ryszard Lewandowski, p. Rafał 

Celebucki, p. Piotr Tatkowski podjęli dyskusję w przedmiotowej sprawie. Do tematu odnieśli się również Wójt 

Gminy Skrwilno p. Dariusz Kolczyński oraz Przewdniczący Rady Gminy p. Jacek Tyburski. Przewodniczący 

odczytał uchwałę.  Uchwała nr XX/93/25 w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości stawki tej opłaty na terenie Gminy Skrwilno została podjęta 

głosowaniem imiennym (głosów „za” – 9, głosów „przeciw” – 4, głosów „wstrzymujących się” – 2), w 

obecności 15 radnych. Imienny wykaz głosowania oraz uchwała stanowią załączniki do protokołu. 

 

Ad.10 

Wójt Gminy Skrwilno przedstawił projekt uchwały. Przewodniczący odczytał uchwałę.  Uchwała nr XX/94/25 

w sprawie ustalenia górnych stawek opłat za usługi w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych lub 

osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych oraz 

pozbywanie się zebranych na terenie nieruchomości odpadów komunalnych przez właścicieli, którzy nie są 

zobowiązywani do ponoszenia opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi na rzecz gminy została 
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podjęta jednogłośnie, głosowaniem imiennym, w obecności 15 radnych. Imienny wykaz głosowania oraz 

uchwała stanowią załączniki do protokołu. 

 

Ad. 11. 

Wójt Gminy Skrwilno Dariusz Kolczyński przedstawił sprawozdanie z okresu między sesjami. Na wstępie 

odniósł się do zagadnień związanych z gospodarką odpadami komunalnymi. W trakcie omawiania tego punktu 

do dyskusji włączył się radny Marcin Mazurowski. Poruszono również kwestie dotyczące podatków. 

Wójt poinformował o umiejętnym gospodarowaniu środkami finansowymi pochodzącymi ze źródeł 

zewnętrznych. Następnie przekazał informację o zakupie ciągnika na potrzeby gminy. W związku z tym sołtys 

Paweł Klonowski zadał pytanie dotyczące zakupionego sprzętu, na które Wójt udzielił odpowiedzi. 

W dalszej części  Wójt poinformował o realizowanej inwestycji dotyczącej hybrydy energetycznej. Wspomniał 

również o przystąpieniu do konkursu w związku z planowaną budową kanalizacji ściekowej, obejmującą 

rozbudowę sieci kanalizacyjnej przy ul. Kasztanowej. Dodatkowo zapowiedział planowane na pierwszy 

kwartał przyszłego roku dwa konkursy dotyczące przydomowych oczyszczalni ścieków. 

Ponadto Wójt poinformował o możliwości przystąpienia do konkursów społecznych oraz o istniejącej 

możliwości zwiększenia puli środków przeznaczonych na obszary wiejskie, w szczególności na realizację 

inwestycji związanych z drogami lokalnymi. 

Na zakończenie Wójt zaprosił Radnych oraz Sołtysów na spotkanie wigilijne. 

 

Ad. 12. 

Podczas obrad radny p. Jan Białkowski poruszył temat parkingu przy kościele parafialnym w Okalewie. Wójt 

odniósł się do zgłoszonej kwestii i udzielił stosownych wyjaśnień. 

Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Tyburski wspomniał o możliwości wsparcia Stowarzyszenia 

Miłośników Równiny Urszulewskiej. Poinformował, że środki przeznaczone będą na działania przeciwko 

powstaniu spalarni odpadów niebezpiecznych. 

Radny p. Rafał Celebucki zapytał o możliwość uczestnictwa w posiedzeniach komisji, których nie jest 

członkiem. W odpowiedzi Przewodniczący Rady Gminy udzielił wyjaśnień w tym zakresie. 

Na zakończenie Przewodniczący Rady Gminy podziękował Radnym, którzy uczestniczyli w gminnych 

obchodach Narodowego Święta Niepodległości. 

 

Ad. 13. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy zamknął XX sesję. 

 

 

 

Protokolant 

 

Aleksandra Rucińska 

Przewodniczący Rady Gminy 

 

Jacek Tyburski 

 

 


